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CONSELHO DO CAMPUS PORTO ALEGRE DO IFRS

 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 06/2023

Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e onze 

minutos, na Sala de Convenções, no 9º andar da Torre Norte, do prédio sede do Campus 

Porto Alegre do IFRS, sito à rua Coronel Vicente, 281, no bairro Centro Histórico desta Capital, 

foi realizada a quarta sessão ordinária do ano de 2023 do Conselho do Campus Porto Alegre 

do IFRS (Concamp). A sessão foi convocada pelo Presidente do Conselho, Fabrício Sobrosa 

Affeldt, e secretariada pela servidora, Iara Elisabeth Schneider. Estiveram presentes os 

conselheiros: Antônio Claito Dias de Oliveira (suplente), Carolina Casarini Reis (titular), Denirio 

Itamar Lopes Marques (suplente), Filipe Xerxeneski da Silveira (titular), Helana Ortiz Garcia 

(titular), Marcelo Augusto Rauh Schmitt (titular), Nara Regina Atz (titular), Sergio Wesner Viana 

 (titular), e Willian Axl Espindola. Ausentes os conselheiros: Anderson Natanael de Lima 

Fagundes (titular), Eloisa Solyszko Gomes (titular), Graciela da Silva Leites (titular) e Gabriel 

Fernandes Silveira (suplente), Iuri Correa Soares (titular), Paulo Roberto Candido Nunes 

(titular) e Elizabete Machado de Figueiredo (suplente), Sabrina Machado Minhos (titular) e 

Roberta Santos da Silva Coussirat (suplente). A sessão foi convocada através do Ofício-

Circular 5/2023-SCC-POA, com a seguinte pauta: 1. Aprovação da ata da seguinte sessão: 

a) Sessão Ordinária nº 05/2023; b) Sessão Extraordinária nº 01. 2. Calendário das 

sessões ordinárias do Conselho do Campus 2023/2. 3.Proposta de regulamentação de 

instrumento de conversão das expressões avaliativas dos históricos escolares de 

conceito para nota, para os casos de migração curricular dos Projetos Pedagógicos de 

Cursos (PPC) ainda vinculados ao Sistema Campus Digital (SCA) para os currículos 

vinculados ao Sistema Integrado de Gestão de Atividades Acadêmicas (SIGAA), 

https://drive.google.com/drive/folders/1kJ4RyTiljde7M4yUhf1J8HGXih4mJhll?usp=drive_link
https://drive.google.com/drive/folders/1kJ4RyTiljde7M4yUhf1J8HGXih4mJhll?usp=drive_link


processo nº 23368.000887/2023-77. 4. Assuntos Gerais.  EXPEDIENTE: O Presidente do 

Conselho, Fabrício Sobrosa Affeldt, iniciou a sessão, agradecendo a presença dos estudantes 

que estariam encerrando seus mandatos em 09/09/2023, sendo esta a sua última participação 

em sessão ordinária. Informou sobre as vagas em aberto nos processos eleitorais dos Editais 

Campus Porto Alegre nº 26 e 27/2023. Informou, também, sobre a tentativa de furto, de placas 

de granito da fachada do prédio, relatando sobre outras ocorrências no passado, considerando 

estarmos localizados no centro da capital, sujeitos a ocorrências. Esclareceu que foi cobrado 

da empresa terceirizada responsável pela segurança. Após, solicitou ingresso em regime de 

urgência, do processo de eleição da CDDP, deflagrada pelo Edital nº 10/2023-GAB-REI, 

esclarecendo que o mandato da atual representação estaria encerrando em 31/08/2023, e por 

isso a necessidade da urgência. Questionou se haveria alguma defesa contrária, ou se todos 

estavam esclarecidos. Nada havendo, encaminhou a votação. Conferido o quorum, estavam 

presentes onze conselheiros, sendo nove votantes. Em votação o ingresso na pauta, em 

regime de urgência: a deflagração do processo eleitoral para representação na CPPD- Edital 

unificado nº 10/2023-GAB-REI. Votos: 09 a favor; 0 contra; 0 abstenção.  Aprovada por 

unanimidade o ingresso na pauta. ORDEM DO DIA: O Presidente do Conselho, Fabrício, 

encaminhou a Pauta da Convocação para aprovação, questionando se haveria alguma 

defesa contrária, alteração de ordem de itens, ou se todos estavam esclarecidos. Nada 

havendo, encaminhou a votação. Conferido o quorum, estavam presentes onze conselheiros, 

sendo nove votantes. Em votação a aprovação da pauta da convocação do Ofício-Circular 5

/2023 -SSC-POA, incluído o regime de urgência. Votos: 9 a favor; 0 contra; 0 abstenção. 

Aprovada por unanimidade. Passou-se para o item da pauta: 1. Aprovação da ata da 

seguinte sessão: a) Sessão Ordinária nº 05/2023. O Presidente do Conselho, Fabrício, 

questionou se haveria alguma solicitação de correção ou se todos estavam de acordo com o 

texto. Nada havendo, encaminhou a votação. Conferido o quorum: estavam presentes onze 

conselheiros, sendo nove votantes. Em votação a aprovação da ata da Sessão Ordinária nº 05

/2023. Votos: 9 a favor da aprovação; 0 contra; 1 abstenção.  Aprovada por maioria. 1. 

Aprovação da ata da seguinte sessão: a) Sessão Extraordinária nº 01/2023. A secretária 

Iara, apresentou a solicitação de correção feita pelo conselheiro Eduardo, que estava presente 

na sessão, substituindo a conselheira titular Nara, e seu nome não estaria constando na ata. 

Em votação a aprovação da ata da Sessão Extraordinária nº 01/2023, incluindo a correção 

solicitada. Votos: 9 a favor da aprovação; 0 contra; 1 abstenção.  Aprovada por maioria. 

 Passou-se para o item ingressado em regime de urgência: O Presidente do Conselho, 

Fabrício, esclareceu a necessidade de iniciar o processo de eleição de representantes para a 

CPPD, cujo mandato encerraria em 31/08/2023, e o processo eleitoral unificado do IFRS havia 



sido comunicado ao campus, em julho, no início do recesso acadêmico. Após discussão, 

colocaram-se à disposição para compor a comissão os conselheiros Iuri, Denirio e Sergio, 

sendo acordado a eleição por convocação de assembleia docente. O Presidente do Conselho, 

Fabrício, questionou se haveria alguma defesa contrária ou se todos estavam esclarecidos. 

Nada havendo, encaminhou a votação. Conferido o quorum, estavam presentes onze 

conselheiros, sendo nove votantes. Em votação: aprovar a designação dos representantes 

docentes do Campus Porto Alegre, listados abaixo, para compor a Comissão Eleitoral ad hoc 

para condução do processo de eleição da representação docente local do Campus Porto 

 Alegre à Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD): Denirio Itamar Lopes Marques,

Iuri Correa Soares, Sergio Wesner Viana, e determinar que o processo de eleição seja 

realizado por convocação de assembleia do segmento docente. Votos: 9 a favor; 0 contra; 0 

abstenção. Aprovado por unanimidade. Passou-se para o item da pauta: 2. Calendário das 

sessões ordinárias do Conselho do Campus 2023/2. O Presidente do Conselho, Fabrício, 

apresentou a proposta de Calendário das Sessões Ordinárias do Conselho do Campus Porto 

Alegre do IFRS para o segundo semestre de 2023 (14/08, 11/09, 09/10, 13/11 e 11/12), nos 

termos do inciso I do artigo 36 do Regimento Interno do Concamp, e o recesso do Conselho do 

Campus Porto Alegre do IFRS para o período de 02 de janeiro de 2024 a 31 de janeiro de 

2024, nos termos do artigo 103, bem como agendar, previamente, a data de 11 de março de 

2024 para a 1ª Sessão Ordinária de 2024. Após discussão, foi indicado pelos conselheiros Iuri 

e Marcelo a retirada da data de 14/08, uma vez que já havia sido aprovada na sessão ordinária 

de julho. O Presidente do Conselho, Fabrício, questionou se haveria alguma defesa contrária 

ou se todos estavam esclarecidos. Nada havendo, encaminhou a votação. Conferido o quorum

, estavam presentes onze conselheiros, sendo nove votantes. Em votação: aprovar o 

Calendário das Sessões Ordinárias do Conselho do Campus Porto Alegre do IFRS para o 

segundo semestre de 2023 (14/08, 11/09, 09/10, 13/11 e 11/12), nos termos do inciso I do 

artigo 36 do Regimento Interno do Concamp, e o recesso do Conselho do Campus Porto 

Alegre do IFRS para o período de 02 de janeiro de 2024 a 31 de janeiro de 2024, nos termos 

do artigo 103, bem como agendar, previamente, a data de 11 de março de 2024 para a 1ª 

Sessão Ordinária de 2024. Votos: 9 a favor; 0 contra; 0 abstenção. Aprovado por 

unanimidade. Passou-se para o item da pauta: 3.Proposta de regulamentação de 

instrumento de conversão das expressões avaliativas dos históricos escolares de 

conceito para nota, para os casos de migração curricular dos Projetos Pedagógicos de 

Cursos (PPC) ainda vinculados ao Sistema Campus Digital (SCA) para os currículos 

vinculados ao Sistema Integrado de Gestão de Atividades Acadêmicas (SIGAA), 

processo nº 23368.000887/2023-77. O Presidente do Conselho, Fabrício, esclareceu sobre a 



proposta da Coordenadoria de Gestão de Ensino (CGE), de conversão dos conceitos para 

notas, exclusivamente, nos casos de migração curricular dos Projetos Pedagógicos de Cursos 

(PPC) ainda vinculados ao Sistema Campus Digital (SCA) para os currículos vinculados ao 

Sistema Integrado de Gestão de Atividades Acadêmicas (SIGAA), apresentando algumas 

justificativas da CGE sobre a necessidade da conversão. O conselheiro Sergio, relator do 

parecer da CLN, fez a leitura do voto, o qual indicou ser favorável à proposta de 

regulamentação de instrumento de conversão apresentada no processo. Os conselheiros 

discutiram sobre a existência dos dois sistemas, e as questões referentes à avaliação por 

conceito e por nota, esclarecendo suas dúvidas sobre a aplicação da conversão, que estaria 

restrita aos casos de migração curricular. O conselheiro Marcelo, lembrou que o Mestrado a 

avaliação é em conceito, não sendo justificável a alegação de que o sistema SIGAA não teria 

suporte para notas e conceitos. O Presidente do Conselho, Fabrício, questionou se haveria 

alguma defesa contrária ou se todos estavam esclarecidos. Nada havendo, encaminhou a 

votação. Conferido o quorum, estavam presentes onze conselheiros, sendo nove votantes. Em 

votação: aprovar a proposta de regulamentação de instrumento de conversão das expressões 

avaliativas dos históricos escolares de conceito para nota, para os casos de migração 

curricular dos Projetos Pedagógicos de Cursos (PPC) ainda vinculados ao Sistema Campus 

Digital (SCA) para os currículos vinculados ao Sistema Integrado de Gestão de Atividades 

Acadêmicas (SIGAA), nos termos do processo nº 23368.000887/2023-77. Votos: 8 a favor; 0 

contra; 1 abstenção. Aprovado por maioria. Passou-se para o item da pauta: 4. Assuntos 

Gerais: O conselheiro Denirio observou a preocupação com a permanência e êxito dos alunos, 

e da questão do ingresso, que é bastante complexo para muitos candidatos. O Presidente do 

Conselho, Fabrício, falou sobre as seqüelas da pandemia que ainda são percebidas no 

número de ingresso de alunos, também por outras instituições. Informou que o Campus Porto 

Alegre teve um aumento de 1000 matrículas no ano de 2022, em relação ao ano anterior, no 

número de matrículas totais, com crescimento de 50%, sendo o maior aumento registrado no 

IFRS. Analisou a dificuldade de muitos candidatos em fazer a inscrição pelo gov.br, e a 

quantidade de documentos exigidos. O conselheiro Sergio informou sobre o evento do TCU, 

no dia 28/08/2023, para discutir a questão da permanência dos estudantes, direcionado a 

educação técnica e tecnológica. O Presidente do Conselho, Fabrício, considerou a importância 

da integração e acolhimento dos estudantes que ingressam posteriormente no semestre. 

Sobre a Portaria MEC 646/2022 - Institui a Matriz de Distribuição Orçamentária, esclareceu 

que os índices de eficiência acadêmica viriam a impactar na definição do aporte orçamentário 

das instituições. A conselheira Carolina, sugeriu que o apoio para inscrições dos candidatos, 

poderia ser por maior tempo, nos três turnos, para ser mais eficiente. O Presidente do 



Conselho, Fabrício, esclareceu as dificuldades para aumentar esse apoio, em razão do 

acúmulo de atividades dos servidores técnicos-administrativos que participam da Coppid. O 

conselheiro Denirio, sugeriu a contratação de serviço para operacionalização do processo 

seletivo, com a finalidade de tornar mais efetivo, considerando desumano as condições de 

trabalho das servidoras na Coppid, deixando para os servidores as questões de políticas do 

sistema de ingresso. O Presidente do Conselho, Fabrício agradeceu à participação e 

contribuições dos/as conselheiros/as, e à secretária Iara. Nada mais a ser tratado, declarou 

encerrada a sessão. E, para constar, eu, Iara Elisabeth Schneider, Secretária do Conselho do 

Campus, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 

presentes. Os documentos pertinentes à sessão, encontram-se no site do Campus Porto 

Alegre, na página do Conselho do Campus, em https://www.poa.ifrs.edu.br/index.php/conselho-

de-campus, e o teor completo da plenária encontra-se em gravação de vídeo à disposição no 

canal do YouTube: Secretaria do Concamp IFRS-POA. Porto Alegre, quatorze dias do mês de 

agosto de dois mil e vinte e três.

Fabrício Sobrosa Affeldt (Presidente)
Iara Elisabeth Schneider (Secretária)

Conselheiros presentes:
Antônio Claito Dias de Oliveira (suplente)
Carolina Casarini Reis (titular)
Denirio Itamar Lopes Marques (suplente),
Filipe Xerxeneski da Silveira (titular)
Helana Ortiz Garcia (titular)
Marcelo Augusto Rauh Schmitt (titular)
Nara Regina Atz (titular)
Sergio Wesner Viana (titular)
Willian Axl Espindola

Aprovada na 7° Sessão Ordinária de 11 de setembro de 2023.
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